

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年6月30日 星期二 农历五月初十 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7327 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

筑牢公安工作的生命线

——探访“全国公安机关执法示范单位”成安县公安局规范执法工作

□ 河北法制报记者 杨相民

一个单位偶尔获得一项荣誉司空见惯，而一个单位几年甚至十几年连续获得一项荣誉，则不那么简单。成安县公安局就是这样一个不简单的单位。

截至2019年，成安县公安局执法规范化考评连续4年名列全市第一，连续10年被评为“市级优秀公安局”，连续16年获得“全省公安机关执法质量考评优秀单位”；特别是今年6月10日，该局被公安部命名为“全国公安机关执法示范单位”。

荣誉是光灿灿的，荣誉的背后，是他们坚守初心、坚定信心的不懈实践，更凝聚着他们付出的心血和汗水。

**夯实根基
铸就规范执法之魂**

“办案人民警察收到书面材料

后，应当在()写明收到日期，并签名。A首页右上方，B首页左上方，C末页右下方，D末页左下方。”6月11日上午上班不久，成安县公安局微信公众号“成安公安法制交流平台”每日一题板块发出了一道选择题，全局所有民辅警忙通过手机进行答题。

每个工作日，该局都会通过微信公众号推出一道题，内容涵盖民警办案工作中涉及到的法律法规以及业务常识。6年多来，从未间断，至今已推出1500多道题。

“公安机关的主要活动是执法活动，公安民警的主要行为是执法行为，执法规范化建设在整个公安工作中具有全局性、基础性地位，执法规范是公安工作的生命线。”成安县公安局政委段长海说，剖析公安执法工作发生的各种问题，很多是由于民警法治意识不够强、执法行为不严谨造成的，必须培养民警正确的执法理念和规范的执法

行为。多年来，成安县公安局历届党委都把执法规范化建设作为一个永恒课题，常抓不懈。

在成安县公安局，任何一台办公电脑都可登录成安公安法制网，这是他们依托公安网建立的法制工作交流平台。多年来，该网站及时发布办案适用的法律法规、工作常识、典型案例分析和各地先进经验，供民警们学习、借鉴。

“土地纠纷‘陈年老梗’怎么破？”“烧 or 不烧的烦恼！”“蓝鲸游戏，杀人于无形！”“准考证准时丢失的怪象！”……他们开发的微信公众账号不断向民警推出“法制小警看热点”，对当下发生的社会热点问题进行披露、分析，并辅以正确处理和解决此类问题的程序和方法。

利用新媒体、新方式进行学习教育的同时，专题培训这种传统方式他们也没有丢弃，围绕规范执法这个主题，成安县公安局每年安排多次集中上课、举办讲座等形式多

样、内容丰富的专题学习，上至局领导，下到民辅警，一人不落。

每日一题推出的过程中，他们还对全员进行每月一考，对一个月中推出的学习内容进行考试、一个月中所办案件进行考评，公布每个人的考试和考评成绩。针对答错的考题和执法过程中存在的突出问题，进行依题说法、以案说法，用身边的案例教育警醒办案民警。

一连串持续不断的学习教育培训，使严格执法、规范执法的理念和意识深深植根于民警头脑，全局民警全部通过了执法资格基本级考试。多年来，全局民警所办案件无一在行政复议或行政诉讼中被变更、撤销。

创新模式 大力提升执法效能

在成安县公安局，规范执法工作的新做法、新模式不乏其例。

(下转第2版)



为热烈庆祝中国共产党成立99周年，进一步引导干警传承红色精神，6月28日，高邑县人民法院组织党员干警走进正定县塔元庄村开展主题党日活动。通过参观村史馆、观看宣传片《蝶变塔元庄》，广大干警深刻感受到了党的农村政策带来的喜人变化。他们纷纷表示，将充分发挥共产党员的先锋模范作用，忠诚履职尽责，努力践行入党誓言，以实际行动为党旗增辉添彩。

河北法制报记者 张哲 摄

我省交管部门迅速应对强降雨恶劣天气

提醒驾驶人雨中行车注意安全

河北法制讯 (盛交轩)6月28日，我省石家庄等地迎来了新一轮强降雨天气，短时降水强度大，对流天气强。为降低强降雨对道路通行安全的影响，全省各地公安交管部门迅速启动应急预案，全警上路投入雨中路面一线，全力疏导车辆，恢复交通。根据气象部门预报，29日白天到夜间，全省多地有中到大雨。省交管局特此发布预警提示，提醒驾驶人雨中行车注意安全。

6月28日下午至傍晚，石家庄降中到大雨，保定、邢台、衡水、邯郸、张家口、承德局地降小到中雨。降雨期间，我省各级交管部门根据降雨情况增加了路面执勤警力，针对城市加强了地道桥、隧道等地势低洼部位的管控，针对高速公路和国省道加强了涵洞桥梁、临水临崖等重点部位的管控，全力指挥疏导过往车辆。各地交警进一步加强了速度管控，通过警车带道、警灯警

示、电子显示屏提示、设置警示提示标志和临时限速标牌等措施，提醒驾驶人控制行驶速度，保持安全车距。

6月29日6时，气象部门继续发布暴雨蓝色预警信号：预计当天白天到夜间，张家口西部和南部、保定、石家庄、邢台、衡水南部、邯郸有中到大雨，局地有暴雨。全省各级交管部门已经加强对重点地区、重点道路的应急预警，通过巡逻管控、视频监控、专人盯守等方

式，加强暴雨、冰雹恶劣天气辖区路段的实时监控，确保人员、车辆的交通安全。

省交管局提醒广大驾驶人，降雨时尽量减少非必要出行，确需出行的，要提前留意本地及目的地天气状况和沿途道路交通情况，提前规划路线。牢记雨天行车“限速、亮尾、控距”安全三宝。行经地道桥或积水路段，切记要停车观察，不要贸然行进，以免被困积水中，发生危险。

大雨中省会8500余名辅警上街抢险

共救助群众63人遇险车辆14辆 未发生因车辆被淹导致人员伤亡情况

河北法制讯 (记者 鲍娜军)6月28日下午，一场强降雨突然来袭，致使石家庄市部分路面出现严重积水，群众安全出行出现困难。石家庄市公安机关闻汛即动、快速反应，全力投入到防汛抢险工作中。截至28日24时，全市共出动警力8500余名，处置涉汛警情15起，救助群众63人、遇险车辆14辆，为群众提供帮助97次，

全市未发生因车辆被淹导致人员伤亡情况，有效维护了人民群众生命财产安全。

当日，接到省市通知和气象

部门雷电黄色预警后，石家庄市公安局立即启动应急预案，全警动员、全力以赴投入到防汛抢险各项工作中。省会交管部门实行全员上路，综合采取发布预警、设置警戒线、专人值守等措施，全

面加强积水断交路段的交通安全防护。同时，对市区地道桥进行安全管控，并调集所有救援车辆，随时做好救援准备。各分、县(市、区)局、各综合警务服务站、基层所队站针对强降雨可能引发的房屋倒塌、人员被困、电线断落、地面塌陷等安全隐患，全面加强巡逻排查工作。

28日17时许，友谊大街和平

全国扫黑办：立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”3341人

新华社北京电 (记者 刘奕湛)记者6月28日在全国扫黑办挂牌督办案件第2次新闻发布会上获悉，目前，全国扫黑办挂牌督办案件中，抓捕犯罪嫌疑人8671人，46名目标逃犯已抓捕归案18名；查封、扣押、冻结涉案资产1088亿余元，立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”3341人。

据介绍，全国扫黑办挂牌督办的111起案件中，已办结23起，尚在审判阶段41起、审查起诉阶段22起、侦查阶段25起。中央政法委秘书长、全国扫黑办主任陈一新表示，全国扫

黑办将对在办的88起挂牌案件紧盯不放，推动各地以挂牌案件为标杆，将每一起涉黑涉恶案件办成铁案。

此外，全国扫黑办已部署认真梳理挂牌督办案件反映出的行业监管方面问题，会同中央纪委国家监委、最高法、最高检、公安部，向有关部委发出“三书一函”，推进加大对传统行业的粗放管理、资源行业的非法垄断、娱乐行业的藏污纳垢、新兴行业的野蛮生长问题的整治，彻底铲除黑恶势力滋生土壤。

扫黑除恶在行动

承德四法院集中宣判六起涉恶案件

李某博等27名被告人获刑

河北法制报讯 (记者 王翠冬 通讯员 王菲)6月28日，承德市中级人民法院组织承德县人民法院、双桥区人民法院、丰宁满族自治县人民法院、隆化县人民法院，对6起涉恶案件进行集中公开宣判，李某博等27名被告人被判处十三年二个月至一年不等有期徒刑。

承德县法院经审理查明，2014年6月以来，被告人李某博、杨某志、张某云、刘某浩等人为谋取高额利益，采取暴力、威胁手段，以上门服务的方式，组织、强迫10余名女孩到北京市卖淫，时间长、次数多，且有多名未成年人卖淫，形成恶势力犯罪集团，严重破坏社会生活秩序，造成较为严重的危害后果和较为恶劣的社会影响。承德县法院以被告人李某博犯组织、强迫卖淫罪，敲诈勒索罪，数罪并罚，决定执行有期徒刑十三年二个月，并处罚金23万元；被告人张某一云犯组织卖淫罪，敲诈勒索罪，数罪并罚，决定执行有期徒刑五年九个月，并处罚金6万元；被告人刘某浩犯组织卖淫罪，判处有期徒刑四年六个月，并处罚金2万元；被告人戴某犯协助组织卖淫罪，判处有期徒刑一年二个月，并处罚金5000元。共追缴被告人李某博、杨某志等人违法所得134万余元。

承德市中级人民法院经审理查明，2014年以来，被告人李某博、杨某志、张某云、刘某浩等人为谋取高额利益，采取暴力、威胁手段，以上门服务的方式，组织、强迫10余名女孩到北京市卖淫，时间长、次数多，且有多名未成年人卖淫，形成恶势力犯罪集团，严重破坏社会生活秩序，造成较为严重的危害后果和较为恶劣的社会影响。承德市中级人民法院以被告人周某龙、李某在丰宁土城镇部分地域以独自或纠集王某明、李某勇等方式，多次通过拦截道路并结合意欲举报他人超载的手段，威胁从事货物运输的过往车辆，勒索被害人钱财，累计近两万元。丰宁法院以被告人周某龙、李某犯敲诈勒索罪，各判处有期徒刑二年；被告人李某、王某明、胡某犯敲诈勒索罪，各判处有期徒刑一年。

双桥法院经审理查明，自2014年以来，以安某一(已判刑)、贾某洋(已判刑)为首，被告人从某磊、孙某群等人为主要成员，在双桥区大石庙镇太平庄村范围内实施违法犯罪行为，非法进入校园，无故殴打多名在校学生；采取威胁、滋扰等手段，多次对庞大汽车城4S店带车人员实施勒索，肆意收取“保护费”，非法获利6万余元，造成了恶劣的社会影响。双桥法院以被告人从某磊犯寻衅滋事罪、敲诈勒索罪，数罪并罚，决定执行有期徒刑二年六个月，并处罚金5000元。

同时，隆化法院对李某一等7名被告人犯抢劫罪、寻衅滋事罪一案，丰宁法院对周某等6名被告人犯敲诈勒索罪一案，双桥法院对刘某等2名被告人犯寻衅滋事罪一案进行了公开宣判。

秦皇岛警方捣毁一涉案超50亿元“黑支付”平台

18名疑犯涉嫌帮助信息网络犯罪活动被采取强制措施

河北法制报讯 (记者 刘波)对接500余个网络赌博平台账户、4000余个下线账户，涉案资金超过50亿元……日前，秦皇岛市公安局发布案情通报，在“亮剑2020”打击整治专项行动中，该局经过两个多月的不懈努力，跨省捣毁一个为网络赌博平台提供资金结算的“黑支付”平台。

今年3月底，秦皇岛市公安局接到省公安厅转来线索，秦皇岛一家银行交易异常。该局随即成立专案组，对该线索进行侦查。

经对涉案账户银行交易流水分析研判，以及大量细致的摸排调查，专案组确定该31个可疑账户背后，是一个收集他人银行卡充当结算工具、利用某APP平台为网络赌博平台提供充值、结算业务的“刷单”犯罪团伙。

5月13日，秦皇岛市公安局组织警力，集中抓捕了王某、高某等4名犯罪嫌疑人，之后顺藤摸瓜，在四川成都、辽宁葫芦岛抓获上线人员裴某、熊某；5月30日，又在我省邢台抓获李某等“刷单”

犯罪团伙人员3人。

在对李某团伙的讯问及现场勘验中，专案组民警发现他们使用一款APP软件为网络赌博平台提供资金结算服务。通过分析确定，该APP的运营地址在江苏省南通市。5月31日，专案组民警赶到南通，通过摸排，确定了犯罪团伙人员信息和所在地址。当天晚上，专案组民警当场抓获正在运营操作的团伙成员9人，扣押涉案资金300余万元、涉案银行卡200余张、U盾180余个以及57部手机、12台电脑。

经查，今年年初至今，犯罪嫌疑人陆某租赁网络服务器，购买支付软件，组织信某、陈某等人运营某APP，为网络赌博平台提供资金结算服务，对接网络赌博平台账户500余个、下线码商账户4000余个，初步统计涉案资金流水超过50亿元。

目前，犯罪嫌疑人王某一、裴某一、李某、陈某、信某一、陈某等18人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪，分别被警方依法采取刑事拘留、逮捕等强制措施，相关工作在进一步进行中。

大雨中省会8500余名辅警上街抢险

共救助群众63人遇险车辆14辆 未发生因车辆被淹导致人员伤亡情况

河北法制讯 (记者 鲍娜军)6月28日下午，一场强降雨突然来袭，致使石家庄市部分路面出现严重积水，群众安全出行出现困难。石家庄市公安机关闻汛即动、快速反应，全力投入到防汛抢险工作中。截至28日24时，全市共出动警力8500余名，处置涉汛警情15起，救助群众63人、遇险车辆14辆，为群众提供帮助97次，

全市未发生因车辆被淹导致人员伤亡情况，有效维护了人民群众生命财产安全。

当日，接到省市通知和气象

部门雷电黄色预警后，石家庄市公安局立即启动应急预案，全警动员、全力以赴投入到防汛抢险各项工作中。省会交管部门实行全员上路，综合采取发布预警、设置警戒线、专人值守等措施，全

面加强积水断交路段的交通安全防护。同时，对市区地道桥进行安全管控，并调集所有救援车辆，随时做好救援准备。各分、县(市、区)局、各综合警务服务站、基层所队站针对强降雨可能引发的房屋倒塌、人员被困、电线断落、地面塌陷等安全隐患，全面加强巡逻排查工作。

28日17时许，友谊大街和平